

Alpaka Fiesta in Arequipa © Etiqueta Blanca Traditionelle Alpaka-Weidewirtschaft in Peru © Etiqueta Blanca



Arequipa am Fuße des Vulkans Misti gelegen – Zentrum der Alpakawolleverarbeitung © CCP







Ein Leben mit Alpakas ...

Interview mit Frau Eliana Janke-Aragón, Inhaberin der Firma Etiqueta Blanca, Hamburg

CCP: Frau Janke-Aragón, Sie sind geborene Peruanerin, aus Cusco. Auf welchem Wege sind Sie in Deutschland ansässig geworden?

E. J.-A.: Ja, ich wurde in einer kleinen Stadt in der Region um Cusco geboren, im Hochland in über 3 000 m Höhe, und Alpakas gehörten zum Alltag in meiner Kindheit. Um Deutsch zu lernen für ein Tourismus-Studium in Cusco, kam ich nach Deutschland. Nach etlichen Jahren in Hamburg habe ich 2009 meine Idee umgesetzt, Alpaka Mode nach Deutschland einzuführen.

CCP: In 2009 haben Sie hier die Firma Etiqueta Blanca gegründet, also eine Firma, die mit Kleidung aus Alpakawolle handelt – aus einer gewissen Sehnsucht nach Ihrer Heimat heraus?

E. J.-A.: Ja, es geht mir um enge persönliche Zusammenarbeit mit den peruanischen Produzenten, insbesonders die Frauen und ihre traditionelle Handarbeit zu fördern.

CCP: Diese Organisation ist in Deutschland kaum bekannt. Wo ist ihr Sitz, wer sind die Mitglieder und welche Ziele haben sie?

E. J.-A.: Die International Alpaca Association, kurz IAA, wurde in Arequipa gegründet und dort ist ihr Sitz. Denn diese Stadt im Süden von Peru ist das Zentrum der Alpaka verarbeitenden Industrie. Diese Organisation setzt sich für den Erhalt der Alpakas und für die Vermarktung der Alpakaprodukte ein. Alle zwei Jahre organisiert sie die weltweit bedeutendste Alpakamesse, in Arequipa, genannt Alpaka Fiesta. Alpakahalter, Züchter und Unternehmer tauschen sich dort über neueste Forschungsergebnisse über die Verarbeitung von Alpakafasern aus und Designer aus aller Welt zeigen ihre Modeschöpfungen aus Alpakawolle.

CCP: Und Sie kaufen dort die Modelle ein, die Sie in Hamburg bzw. in Deutschland anbieten?

E. J.-A.: Zurzeit bin ich in der Lage, aus Deutschland sämtliche Importe zu organisieren und meine Kunden pünktlich zu beliefern. Mit meiner Firma baue ich immer von neuem faire Handelsbrücken inzwischen Peru und Europa, um den Kunden die beste Qualität zu bieten. Ich entwickle dabei weitgehend selbst das Design für meine Produkte.

CCP: Vielen Dank, Frau Janke-Aragón, für diesen interessanten Einblick in Ihr Leben mit Alpakas. Wir wünschen Ihnen weiterhin viel Freude und Erfolg auf diesem Weg und viele dankbare Kunden.

Etiqueta Blanca – Alpaka Mode

Rothenbaumchaussee 235

D-20149 Hamburg

3 +49 40 60 16 93 1, +49 172 54 77 03 7

info@alpaka-mode.com

http://www.alpaka-mode.com





Direkt importierte Alpaka Mode aus nachhaltiger Produktion.

www.alpaka-mode.com

Etiqueta Blanca bietet ein ausgewähltes Sortiment von Schals, Handschuhen, Mützen sowie hochwertigen Oberteilen und Wolle und Stoffe europaweit über den Online-Shop alpaka-mode.com an. Zum Kundenstamm gehören Menschen, die sich für Mode aus hochwertiger Alpaka-Mode begeistern und die nachhaltige Produktion und traditioneller Handarbeit von Alpakawolle in Peru unterstützen. Ein großer Teil der Kollektion ist ganzjährig verfügbar. Kundenwünsche zu besonderen Produkten und Farben werden auf Anfrage produziert.

Eliana Janke-Aragón ist die Unternehmerin hinter Etiqueta Blanca. Die gebürtige Peruanerin lebte u. a. in den USA und Argentinien und ist seit vielen Jahren in Hamburg ansässig. Seit zwölf Jahren genießt die Firma Etiqueta Blanca in der Alpakawelt einen ausgezeichneten Ruf. Der Name steht für Alpaka Mode in Premium Qualität. Darüber hinaus nimmt Eliana Janke-Aragón ihre Verantwortung als Importeurin sehr ernst. Sie legt großen Wert auf eine enge, persönliche Zusammenarbeit mit den peruanischen Produzenten und ihren Kunden. Für den Einsatz fairer Handelsbeziehungen zu Peru zeichnete die peruanische Regierung Etiqueta Blanca mit der Zertifizierung "Marca Perú" aus. Das Unternehmen ist außerdem Mitglied der International Alpaca Association. Überzeugen auch Sie sich von der Schönheit klassischer Alpaka Mode aus den peruanischen Anden mit modischem Design.

Die Gründung von Etiqueta Blanca war für Eliana Janke-Aragón ein Weg, die Wirtschaft ihres Heimatlandes zu unterstützen. Insbesondere die Frauen der traditionell lebenden Hirtenfamilien erhalten durch die Zusammenarbeit eine sichere Existenzgrundlage. So können sie die einzigartige Kultur der peruanischen Handarbeiten lebendig halten und weitergeben. Gleichzeitig werden die traditionellen Designs um neue Ideen und Looks bereichert. Etiqueta Blanca steht als Direktimporteur im engen Kontakt zu den Hirten und Strickern – auf diese Weise kann Eliana Janke-Aragón einerseits faire Konditionen garantieren und hat andererseits volle Kontrolle über die Qualität der produzierten Waren.

Naturprodukte - modern und wunderschön

Das erklärte Ziel von Etiqueta Blanca ist, Kundinnen und Kunden in Deutschland für die Schönheit und Qualität südamerikanischer Alpakawolle zu begeistern. Dazu gehören die traditionellen, von Hand gearbeiteten Einzelstücke, die direkt bei den Hirtenfamilien eingekauft werden, ebenso wie hochwertige Accessoires aus Alpaka und anderen Naturmaterialien, die in Kleinbetrieben in Peru auf Anfrage gefertigt und direkt nach Deutschland importiert werden. In beiden Fällen erhalten unsere Kunden hohe Qualität und individuelles Design – und das zu angemessenen Preisen.



92